

《泪》流之后,爱心学校因违法而被拆了

2015年,一篇四川凉山彝族自治州四年级小学生写的作文《泪》,让无数网友为之揪心,被网友称为“最悲伤的小学作文”,它的作者彝族女孩木苦依五木也因此得到广泛关注。

8月30日,四川凉山州西昌市召开新闻发布会,回应西昌市索玛花爱心学校被拆事件,凉山州教育局称社会力量办学和支教必须依法依规。此前,网上热传的“最悲伤作文”《泪》,上传者即为索玛慈善基金会理事长。

近日,有媒体报道西昌索玛花爱心学校被拆,西昌

市回应称,相关部门近期查明四川省索玛慈善基金会在开办索玛花爱心小学(儿童村)过程中,涉嫌违法买卖、占用国有(飞播)林地,违法建设,非法办学,建设场地因施工造成地质灾害隐患。

据介绍,2011年黄红斌在非法购得的国有(飞播)林地上未经审批建成4间教室、2间教师宿舍和1间厨房共计约150M²违法活动板房。2014年以来,黄红斌不顾四合乡政府、林业等部门多次制止,继续违法建设。2015年7月,索玛花爱心小学(儿童村)10间学生

宿舍、1间教师值班室、1间教师住房及厕所、厨房、淋浴房、仓库等附属设施约300M²的违法建筑已竣工投入使用。2015年8月,新扩建的6间教室,4间教师住宿、办公用房及厕所等共计约530M²的框架结构已完成主体施工,一处占地约900M²的操场已完成炭渣硬化铺装。经市住建局调查核实,所有建筑均未办理任何审批手续,涉嫌乱修滥建面积984.47M²。该场地内建筑物设计文件未依法审查,施工过程中未做监督,项目完工后未依法验收,存在严重

质量安全隐患。西昌市处于9度抗震设防区,一旦发生地震,将造成严重后果。

此外,该爱心机构负责人黄红斌还存在非法办学情况,未申请办理任何办学手续、不具备国家规定办学条件,招募人员进行非法办学。西昌市教育部门于2013年8月15日、2014年3月13日、2015年2月9日三次下达责令停止非法办学通知,但黄红斌拒不执行。2015年暑假期间,索玛花爱心小学(儿童村)有6名来自全国各地的支教人员和55名外县低年级学生。

■资讯

葡萄熟了,快坐上高铁去中方

2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节新闻发布会在长沙举行

今日女报/凤网讯(记者 刘立稳)吃葡萄不吐葡萄皮,这种吃法你肯定听说过。但是,也许你不知道,还有一种更有味的吃法:吃葡萄不吐葡萄籽。8月30日,在长沙橘子洲头举行的2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节新闻发布会上,不少前来试吃“湘珍珠”刺葡萄的市民们尝到了不一样的“甜头”。重要的是,记者从发布会上了解到,还有更多的甜头在等着咱们呢——文化旅游节活动期间,七大主题活动将全面展示“湘珍珠”刺葡萄和中国南方葡萄沟的独特魅力。

中国南方葡萄沟位于中方县桐木镇,2015'中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节将于9月8日在这里举行开幕式。活动以“坐上高铁去中方——走进中国南方葡萄沟”为主题,节会期间将举行包括“中国南北葡萄沟战略联盟”共同宣言暨湖南中方县旅游推介会、“湘珍珠”刺葡萄万人免费试吃会、“坐上高铁去中方”旅游专列首发式、“中国南方葡萄沟”之夜露天酒会等七大主题活动。

据介绍,2013年至2014年,怀化已成功举办了两届中国·怀化(中方)刺葡萄文化旅游节,实现了树立品牌、拓宽市场和致富百姓的目的。“湘珍珠”刺葡萄打开了市场知名度,为中方县2万多果农增收3.2亿元。每年吸引游客15万余人次,旅游产值近2亿元。

本届刺葡萄文化旅游节由中国园艺学会葡萄与葡萄酒分会、湖南省旅游局、湖南省农业委员会、湖南省文化厅、怀化市人民政府主办,怀化市旅游局、怀化市农业委员会、怀化市文体广电新闻出版局、中方县人民政府承办。

■凤眼时评 为何等到《泪》流之后

文/致昆仑

这所爱心小学存在“违法建设、非法办学等多个问题”已经4年了,为什么一直没人发现?现在等《泪》被网友称为“最悲伤作文”之后才被强拆?这容易让人想到,为何等到《泪》流之后才强拆这所爱心小学?如果《泪》被称为“最善良作文”,这所爱心小学全不会被强拆呢?

4年前,这所爱心小学违法占地,当地国土资源局干什么去了?既然在建这所爱心小学过程中,“建设场地因施工造成地质灾害隐患”,存在这么严重的问题,当地国土资源

局为什么视而不见或置之不理呢?须知,万一因这种“地质灾害隐患”导致房屋倒塌、人员伤亡的事故,那该当何罪?这不得不让人联想到,是不是因爱心支教为当地做善事、做好事而被“放一马”呢?毕竟,地方政府招商引资时对污染企业都能“放一马”,为什么要对爱心支教依法办事呢?如此分析,违法占地的爱心学校存在4年才合常理。

同理。4年前,这所爱心小学非法办学,当地教育局的监管跑到哪里去了?其间,为什么不敦促其补办或停办?须知,对这种非法办学放纵不管,

让学生们4年在这种非法学校里读书,当地教育局难道就没有过错?须知,教育部门不查处非法办学行为,是一种渎职行为,理应问责。它之所以长期存在,是不是当地按照招商引资的办法,实行“先上车,后买票”造成的?对爱心支教实行“先上车,后买票”没有错,关键是当地没有及时为其“补课”,以致留下“隐患”,成为今天的“把柄”。问题是,非法办学存在4年,直到今天才被强拆,且是在《泪》流之后,这容易让人感觉是因为索玛慈善基金会的理事长黄红斌把《泪》发在网上造成的。因为

仅“最悲伤作文”中的“最悲伤”3个字,就让当地教育部门和政府蒙羞。爱心支教惹了教育部门和地方政府,肯定没好果子吃。于是,这所爱心小学被强拆,也不足为奇。这让笔者不得不怨恨:都是因为《泪》,如果没有《泪》,这所爱心小学可能不会被强拆。而《泪》是小学生木苦依五木写的,她有什么过错?她没有过错,难道做善事的黄红斌有过错?黄红斌没有过错,难道是当地教育部门和政府有过错?当地教育部门和政府依法办事,有什么过错?那么到底是谁之过?亟待当地有关部门给个说法。

湖南省女性创业就业技能培训

第三届·网络编辑培训班

主办单位:湖南省妇联

承办单位:今日女报/凤网传媒

2015年9月3日—5日·长沙社院和一宾馆

免费培训包食宿
学员火热招募中!

精彩课程

在日常生活中发掘写作灵感 / 职场女性如何平衡好家庭和事业?

摄影实务:光影、构图及图片后期处理 / 网络编辑实务实训

了解更多精彩内容,请加凤网博客群(qq: 97114885),

详情请登录凤网(www.fengone.com)。

扫一扫查看活动详情。>>

